



联合国  
经济及社会理事会



Distr.  
GENERAL  
E/CN.4/1984/63  
27 February 1984  
CHINESE  
ORIGINAL: SPANISH

人权委员会  
第四十届会议  
议程项目 12

在世界任何地区、特别是在殖民地  
和其他未独立国家和领土上人权和  
基本自由遭受侵犯的问题

尼加拉瓜常驻联合国日内瓦办事处代表  
1984年2月24日致联合国秘书长的普通照会

尼加拉瓜常驻联合国日内瓦办事处代表请秘书长在人权委员会本届会议议程项目 12 项下散发本来文及其附件。

## 附 件

在中美洲之行途中，我访问了洪都拉斯境内的萨尔瓦多难民营的及靠近尼加拉瓜边境的 Miskito 难民营。

1月7日，我随同一个委员会出发；该委员会的成员有：拉丁美洲 SERPAJ 的顾问，乌拉圭的 Luis Perez Aguirrez 神父及人权部的官员 Claudio Lozano 先生。

阿根廷 SERPAJ 派来的代表是为 Moravian-Miskito 教会负责中美洲地区的约翰·威尔逊主教以及两位摄影师——Gustavo Bonifacini 和 Tristan Bower。同行的还有洪都拉斯负责难民事务的官员 Garcia Tursen 上校。

要求洪都拉斯政府与尼加拉瓜政府澄清的事件如下。

1. 我们在 Tegucigalpa 登上直升飞机，于上午 9:30 左右到达 Mocoron 的 Miskito 难民营。

2. 有关国际组织及联合国难民事务高级专员办事处的代表还以为我们是去调查前一天（1月6日）所发生事件的调查团。据电台播送的一份报告说，大约 200 名男人遭到屠杀，其余人已在丛林中逃散；这份报告还说，大约 600 名 Miskito 印第安人在返回尼加拉瓜时遭到洪都拉斯部队的截击。

3. 根据在 Mocoron 的国际组织代表告诉我们的消息，他们已经得到这一消息，由于军用发报机已坏，不能同 Tegucigalpa 直接联系，军队请他们发送这消息。

4. 大约中午光景，军区副司令官， Balderrama 上校来到营地，告诉我们军区司令不在那里，因为他已到出事地点。 Balderrama 上校企图掩盖事态的严重性，说死亡人数没有那么多，大部分人躲藏在丛林里，并说所传的报导很不确切。

5. 我们口头向洪都拉斯政府表示我们对此事的关切，并要求澄清事实。

6. 此后，在我去巴拿马旅途中，我同尼加拉瓜外交部长米格尔·德斯科托神父作了谈话，向他提出这个问题，要求他尽全力利用其权限查核这一报告是否真实。

7. 鉴于迄今我们没有收到有关这个问题任何消息，我们认为我们有义务提请大家注意这件事，并请各国政府和各国际组织采取必要步骤调查这一事件，并防止不再发生类似事件。

8. 我们提议建立一个难民专员办事处保护下的走廊地带，以保障 Miskito 人在尼加拉瓜和洪都拉斯之间自由来往，保证他们的人身安全。

我们希望这样做将有助于促使个人和民族获得尊重，有助于解决尼加拉瓜和洪都拉斯两国兄弟人民之间的冲突。

这就是我们所知道的概括的事实真相。如阁下能尽力澄清这些事实，并使这一问题得到解决，我们将不胜感谢。

致以

兄弟般敬意

祝和平、幸福！

诺贝尔和平奖金获得者

阿道弗·佩雷斯·埃斯基维尔，1980年

